

bb 36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1974. október 13-án vasárnap:

ny la

1974 október 13

1. külpolitikai vetélkedő
2. elutazott v.sz. fjodorov
3. bondor józsef moszkvába utazott
4. horn dezső varsóba utazott
5. éber sándor kiállítás
6. gyermekszínházi bemutató pécsett
7. kürti miklós
8. kisalföldi tárlat
9. francia bábművészek
10. budaörs átmenetileg víz nélkül
11. balesetek
12. ,, elmosta,, az eső a szekszárdi szüretet
13. arany-és ezüstkodalom
14. időjárás
15. öt nap helyett hét
16. ipartörténeti kiállítás nyirbátorban
17. képzőművészeti kiállítás nyiregyházán
18. esőben is szántottak a kisalföldön
19. csucsforgalom nyugat-magyarország vasutjain
20. ifjusági találkozó vépen
21. táncverseny nyiregyházán
22. fotokiállítás
23. vasárnapi rakodás a dél-alföldön
24. kiállítás a ,, nyolcak,, műveiből
25. vásárhelyi hetek
26. ,, fél műszak,, csongrádban
27. szerencsi cukorgyár
28. két kiállítás dunaujvárosban
29. a pfsz küldöttségének tárgyalásai
30. hazaérkezett dr. polinszky károly
31. gemenc
32. vízslaverseny
33. a rzeszowi vajdaság hete
34. kodolányi-emléktábla
35. elutazott az osztrák közlekedésügyi miniszter
36. hirjegyzék/mti/

--  
-18 -  
v é g e .

18.40/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: lakatos erzsébet.

18. <sup>50</sup>

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. magyar városkalauz sorozat - panoráma-tervek

i ro/mm/hi la

1974. október 14

az idegenforgalom sokoldalúságát, bővülését példázza a hazai utikönyv-kiadás is. 1975-ben 20 éves évfordulója lesz a felszabadulás utáni első utikönyv megjelenésének, a magyarország című kalauznak. a panoráma szerkesztőség 1958-tól új kiadási koncepciót dolgozott ki, amelynek főcélja: a magyar közművelődés, ismeretterjesztés szolgálata.

az utazókat, turistákat meghódították a D utikönyvek: 1973 végéig a panoráma több mint 300 művet, csaknem hárommillió példányban jelentetett meg. a szerkesztőség most sem szűkülködik feladatokban: párhuzamosan a még készülő, európai témákkal -spanyolország, német szövetségi köztársaság, görögország, törökország - új kötetek előkészítése folyik a szomszédos és távoli kontinensek nagy országairól, például az egyesült államokról, japánról, indiáról és városaikról.

/folyt. köv./

-1-

*Lun*

bb.1. magyar városkalauz ...folyt/p

a szerkesztőség - figyelembe véve, hogy mind többen töltik szabadságukat és szabadidejüket hazánk üdülőhelyein- szorgalmazza a honismeretet szolgáló utikönyvek kiadását is. a magyar városkalauz sorozat 14 kötetben mutatja be legjelentősebb nagyvárosainkat, ezenkívül a megyei idegenforgalmi hivatalok részére a nagyon sok történelmi, műemléki, néprajzi nevezetességgel bíró kisebb városról, községről, tájról rendezett sajtó alátikalauzt a szerkesztőség. átdolgozott, újabb és újabb kiadásban jelentek meg például sopron, kőszeg, fertőd, pannonhalma, szombathely, debrecen, tata, esztergom utikalauzai.

különös figyelmet érdemel a panoráma új „mini„ utikönyvsorozata, amelynek eddig három kötete jelent meg - balaton, dunakanyar, velencétől rómaig-, és előkészületben van a teljes magyar témakör: alföld, észak-magyarország, dél-dunántul, észak-dunántul, budapest, s néhány jelentős külföldi téma: erdélyi utazások, szlovákiai utazások, rómatól sziciliáig és uton ausztriában. e sorozatnak a használhatósága már bebizonyosodott, az egyes kötetek jól kezelhetők, és a sok irányító, tájékoztató térkép népszerűvé tette az autósok körében is.

köztudott, hogy a gyógy-idegenforgalomnak hazánkban nagy lehetőségei vannak. a panoráma már korábban megkezdte egy új sorozat kialakítását, amely négy kötetből áll és az egész országot felölelően - budapesten külön kötetben kiemelve - fogja tárgyalni az összes gyógyfürdőt, kalauzként szolgálva az érdeklődőknek./mti/

.-

bb.2. magyar képzőművészeti alkotások a szabadkai triennálén

vid/p ká bs

1974. október 14.

a jugoszláviai szabadkán három évenként nagyszabású képzőművészeti tárlatot rendeznek, amelyre - a hagyományoknak megfelelően - minden alkalommal meghívják egy-egy európai országot és bemutatják az illető nép művészeinek alkotásait is. az idei triennálé külföldi vendége magyarország lesz. a válogatott alkotásokat most küldte el a pécsi janus pannonius muzeum a triennálé rendezőségének. az október végén nyíló tárlaton kiállítják a siklósi kerámia szimpozion legszebb munkáit. mint ismeretes siklóson évek óta nyári alkotótábor működik, amelynek résztvevői a tanács vendégeiként dolgoznak és cserében a muzeumnak adományozzák az elkészült kerámiákat. ott lesznek a triennálén a pécsen élő simon béla munkácsy-díjas festőművész képei és pécs finn testvérvárosa - lahti - grafikusművészeinek munkái is, amelyeket nemrég mutattak be a mecsekaljai városban. a magyar képzőművészeti alkotásokat a szabadkai triennálé befejezése után kiállítják más jugoszláv városokban is ./mti/

.-  
-2-

*Am*

bb.3. olvasáskutatók tapasztalatai  
i me/gg/p hi la

1974. október 14.

az olvasáskutatásnak a közművelődés fejlesztésére irányuló törekvések sorában napjainkban, amikor minél több emberrel akarjuk megszerettetni a könyvet, különleges jelentősége van - mondotta kamarás istván, a könyvtártudományi és módszertani központ osztályvezetője az mti munkatársának. - ez a fiatal tudományág vizsgálataival tisztázni szeretné, hogy a könyvtár miként serkentheti az olvasási igényt, az érdeklődést, a befogadó és értékelő képességet, hogyan segítheti elő az izlés fejlesztését, a műveltségi szint gyarapodását. a művelődést és az olvasást kutató szakemberek az utóbbi időben végzett felmérések során értékes következtetésekre jutottak. a könyvtári szolgáltatások igénybevételét tanulmányozva többek között megállapították, hogy a könyvtár-látogatók többsége már otthonról, az iskolából „olvasóként„ érkezik: szabad idejében szívesen lapozgatja a könyveket, igényesen válogatja meg olvasmányait, s a könyvtár tovább gazdagítja ismereteinek táráit. ebből adódik mindjárt a feladat: az eddiginél több, vonzóbb gyermek- és iskolai könyvtár szükséges ahhoz, hogy fiataljaink, s a felnőttek tevékenyen művelődjének, igényesen tudjanak válogatni a könyvtárak polcairól.

-a szakirodalom használatának vizsgálata - az országos műszaki és dokumentációs központban - igazolta, hogy a könyvtárba járó mérnök-olvasók munkájában jelentős segítséget nyújt a műszaki irodalom tanulmányozása. a történelmi témájú olvasmányok is nagyban hozzájárulnak az általános műveltség gyarapításához, helyes irányban befolyásolják a világkép formabódását, a nemzeti önismeret alakulását. másik téma, ami foglalkoztatja az olvasáskutatókat, a szépirodalmi művek befogadása. ez rétegenként, egyénenként különbözik a társadalmi helyzettől, életmódtól, kulturális magatartástól, izléstől függően. a könyvtártudományi és módszertani központ munkatársai - nemzetközi kutatás során - a többi között sánta ferenc és örkény istván általános emberi problémákkal foglalkozó novelláinak esélyét vizsgálták ilyen szempontból. ezek olyan művek, amelyek megértése az átlagolvasó részéről szellemi erőfeszítést igényel. tapasztalatunk az, hogy a megkérdezett különböző kategóriájú olvasó csoportok általában pozitívan értékelték a modern novellákat, ugyanakkor a művek megértésének és befogadásának esélyeit a könyvtárosok olvasmányismerete és agitorkészsége nagy mértékben növeli.  
/folyt köv ./

-3-

*Am*

vbb.3. olvasáskutatók....folyt /p

- hasonló problémákkal foglalkoznak a szocialista országok szakemberei is. a tapasztalatokat kölcsönösen hasznosítjuk. például a kulturális minisztérium megbízásából a könyvtártudományi és módszertani központ október 15-18 között megrendezi a könyvtáros olvasáskutatók második nemzetközi tanácskozását. bolgár, cseh, lengyel, magyar, mongol, ndk, román, szlovák, szovjet szakemberek részvételével először vitatják meg szociológiai, pszichológiai és pedagógiai kutatásaik eredményeit. a beküldött referátumokból ítélve a tanácskozás nagyjelentőségűnek ígérkezik./mti/

-. -

bb.4. italboltban, pályaudvaron lopott

i bc/mm/p hi la

1974. október 14.

pár nap leforgása alatt különféle bűncselekményeket követett el csörsz attila 30 éves budapesti lakos. egyik ismerőstől például pvc-csővet lopott majd eladta azt. a nyugati pályaudvaron egy őrizetlenül hagyott bőröndöt vitt el. a lopott holmit később, leleplezése után lefoglalták. máskor a rábizott orkánkabátot tulajdonította el, s a garay téri piacon eladta. egy italboltban ellopta alkalmi ivótársa táskáját. a benne talált 1300 forintot az utcán kivette, majd a táskát a kerítésen át visszadobta az étterem kertjébe, ahol azt később megtalálták.

a fővárosi bíróság csörsz attilát -figyelembe véve, hogy korábban hasonló bűncselekményekért is többször megbüntették - két és félévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-. -

-4-

bb 5. jelentős fonaltöbblet, gyorsított ütemű rekonstrukció - munkaverseny a pamutfonóipari vállalatnál

i ol/mné gi ie bs

1974. október 14.

több mint 400 szocialista brigád 4000 tagja vesz részt a pamutfonóipari vállalat üzemeinek kongresszusi munkaversenyében, s jelentős azoknak a dolgozóknak a száma, akik egyéni vállalásaik teljesítésén munkálkodnak. a gyárak kollektíváinak nem kis részük van abban, hogy a csökkenő munkáslétszám ellenére a fonaltermelés számottevően nőtt. a vállalat vezetése nagyra értékeli a miskolci gyár munkásainak segítőkészségét, akik közül rendszeresen 70-75-en a lőrinci és a kaposvári gyárban végzik munkájukat. az ország varrócérna- és kézimunkafonal szükségletét teljes egészében ellátó ujbudapesti cérnagyár többlettermelésével maradéktalanul biztosította a hazai igények kielégítését, s eközben fokozta az export-szállításokat is.

a vállalat gyáraiban a termelés növelését termelékenyebb munkával alapozták meg. a munkaverseny eredményeként könnyvelik el a múlt évihez viszonyított 5 százalékos munkatermelékenység növekedést, s az erre vonatkozó vállalást - ami 3,4 százalék - előreláthatólag éves viszonylatban is jelentősen túlteljesítik majd. a vállalat iv. ötéves tervében 1975-re 15 százalékos termelékenység-növekedést irányoztak elő, de a múlt évi és az idei eredmények alapján várható, hogy ez csaknem kétszerese lesz az eredetileg tervezettnek.

mindezzel párhuzamosan tovább javították a vállalat gyártmányainak összetételét, növelve a lakosság újabb igényeit jobban kielégítő korszerű termékek arányát. a minőségnek javítására a közelmúltban újabb intézkedéseket tettek, s meggyorsították a dolgozók hibátlanul munkarendszer bevezetését.

a munkaverseny egyebek mellett nagy segítséget nyújt a befejezéséhez közeledő, 323,7 milliós vállalati rekonstrukciós program végrehajtásához. ez egyébként is közüggé vált a dolgozók körében, hiszen a korszerűsítés jelentős változásokat hozott a gyárak életében, megteremtve a munka és a munkahelyi körülmények javulásának feltételeit. a verseny során a vállalat dolgozói a rekonstrukciós munkák befejezését határidőre, november 30-ra vállalták, s ennek érdekében szocialista szerződést kötöttek a könnyűipari szerelő vállalattal. noha az alkatrészellátással még problémák vannak, a gyár kollektívája a rekonstrukció befejezését vállalta, s ezt a jelek szerint teljesíteni is fogja. /mti/

- 5 -

1030 g

bb 6. öntözési gazdálkodás - fejlesztési program

i jf/s gi ie la

1974. október 14.

a mém-ben elkészült az 1976-80-as évekre szóló öntözési gazdálkodás-fejlesztési tervprogram, amely több mint 150 ezer hektárnyi területen irányozza elő - nagyszámú beruházásokkal - mesterséges öntözőrendszerek kialakítását.

a program szerint az öntözésre álló vízkészletet főként a koncentrált iparszerű mezőgazdasági termelő-rendszerekben használják fel minden eddiginél nagyobb mennyiségben. nemcsak a növénytermesztők számára biztosítanak új öntözési lehetőségeket, hanem az állattartó-tenyésztő gazdaságok takarmánytermő területein is mesterséges csapadékkal növelik a hozamokat. a minisztérium termelés- és műszaki-fejlesztési főosztályának javaslata szerint, a középtávu koncepció alapján, a következő években növelik az öntözött zöldségterületeket, hogy tovább javítsák a lakosság ellátását, és a konzervipar igényeit is az eddiginél magasabb színvonalon elégíthessék ki.

a következő években mintegy 30 ezer hektárral növelik a vízzel mesterségesen táplált területeket, amelyeken döntő többségben iparszerűen termelnek majd. a nagyüzemi állattartó-telepek takarmánybázisának növelésére 50 ezer hektáron rendezkednek be legelő öntözésre és a hozamok fokozására több tízezer hektáron oldják meg a burgonya és a cukorrépa, valamint a rizs öntözését. miután az öntözéssel termesztett növényi kultúrák ugynevezett váltóterületein egyes években egyéb szántóföldi növényeket is termeszthetnek, így kedvező vízellátottságu talajokra kerülhet kukorica, szója és szalastakarmány is. ezenkívül várhatóan 10 ezer hektár szőlő-, és gyümölcssterület öntözését teszik lehetővé 1976-80 között. /mti/

-.-

bb 7. átadás előtt az egyesült izzó nagykanizsai gyárvárosa

vid.-ká gi la

1974. október 14.

nagykanizsa ipari fejlesztésének legjelentősebb állomása az egyesült izzó fényforrásgyáranak telepítése. kísérleti üzem építésével 1964-ben kezdődtek meg a telepítési munkák, a nagy ipari beruházás pedig 1969-ben kezdődött. a kísérleti üzem építésének célja az volt, hogy megállapítsák: alkalmas-e a földgáz villanygőkök gyártására. a kedvező tapasztalatok alapján indult meg az 5 évig tartó nagy építkezés, amelynek során felépült az egyesült izzó nagykanizsai gyárvárosa. a kivitelező zala megyei állami építőipari vállalat, valamint a vele kooperáló több nagy iparvállalat összehangolt jó munkáját dicséri, hogy 1974. vége előtt, október 31-re átadásra kész a több hatalmas gyáregységből álló ipartelep. a megfontolt, célszerű tervező munkát dicséri, hogy az eredetileg tervezett költségekben belül sikerült a csaknem 2 milliárd forint összegű beruházást megvalósítani.

/folyt. köv./

- 6 -

gko g

bb 7. /átadás ... 1. folyt./gi

a nagykanizsai fényforrásgyár egyes gyáregységeit folyamatosan állították a termelésbe, s a kísérleti üzemet is számításba véve már kilenc éve gyártanak villanygőköket nagykanizsán. így az építéssel párhuzamosan fizeti vissza a gyár a ráfordított költségeket. még ebben a hónapban 3 nagy, normál villanygőkö-gyártó gépsort állítanak termelésbe, amelyek teljesítménye egyenként és óránként 3500 villanygő. a nagykanizsai gyárváros évi termelése meghaladja majd az egymilliárd forintot. /mti/

-.-

bb 8. művészetek háza pécsett - pihenő- és kulturparkok övezete a mecsekben

vid.-ká gi bs

1974. október 14.

pécs város pártbizottsága - az mszmp központi bizottságának a közművelődés fejlesztéséről szóló határozata nyomán - intézkedési tervet készített a 160 ezer lakosú dunántúli város közművelődésének korszerűsítésére, a közművelődési intézmények fejlesztésére és a közművelődés irányításának megjavítására. a népművelési munka elismerésének, a népművelők erkölcsi és anyagi megbecsülésének fokozása végett a pártbizottság javasolta, hogy alapítsanak „a közművelődésért”, „elnevezésű plakettet, amellyel megfelelő összegű jutalom is jár az arra érdemes személyeknek.

az intézkedési terv kiemelt politikai feladatként jelölte meg a pécsi munkások, bányászok művelődését szolgáló helyi formák, akciók, mozgalmak kezdeményezését és a szocialista brigádok kulturális vállalkozásainak megtervezését. a közművelődés hálózatának bővítése és az önművelődés támogatása érdekében javítják a népművelés „szolgálatát”, jellegét: így például fejlesztik a művelődési autó- és a bibliobusz-hálózatot. az általános műveltség növelése végett sokoldalúan támogatják a felnőttek oktatását. fokozatosan megteremtik a dolgozók önálló gimnáziumát. a szocialista brigádokat arra ösztönzik: indítsanak mozgalmakat a végett, hogy valamennyi brigádtag fejezze be az általános iskolát.

/folyt. köv./

- 7 -

gksg

bb 8. /művészetek ... 1. folyt./gi

pécs területi kulturális-művészeti központ, sok művész él a városban. az alkotóművészet közéletivé formálása végett - mint az intézkedési terv kiemeli - erősebbé és rendszeresebbé kell tenni a társművészetek közötti kapcsolatot. meggyorsítják tehát a pécsi művészklub építését és kidolgozzák a művészetek háza létrehozásának feltételeit, programját. tervszerűen fejlesztik a város-környék üdülőövezet kulturális jellegét. a mecsekben pihenő- és kulturparkokat alakítanak ki, ahol a kereskedelmi és a kommunális ellátáson túl könyv- és folyóirat-kölcsönzők, illetve árusítóhelyek, továbbá szabadtéri kiállítások és társasjátékok szolgálják a szabadidő kulturált eltöltését.

a város lakosságának növekvő kulturális igénye és művelődési hagyományai egyaránt korszerű intézményeket kívánnak. az intézményhálózat-fejlesztési tervében kiemelt helyen áll az új művelődési központ és könyvtár létrehozása. a fiatalok fokozott művelődési, szórakozási igényeit elégíti ki az épülő ifjúsági ház. az egyetemek-főiskolák hallgatóinak közművelődését szolgálja a tervezett közös egyetemi klub és egyetemi színpad. az intézményfejlesztési terv megvalósítása a következő ötéves terv-idejszakában megkezdődik. /mti/

bb 9. befejezés előtt a dunai vasmű kohóinak rekonstrukciója - 35 százalékos kapacitásnövelés

vid.-ká gi la 1974. október 14.

négy éves munka után befejezés előtt áll a dunai vasmű 2-es kohójának teljes rekonstrukciója. az ezer köbméteres nagykohóhoz módosították a kiszolgáló berendezéseket: a három léghevítőt, új, nagyteljesítményű turbófuvót építettek, új gáztisztító berendezést helyeztek üzembe. a rekonstrukcióra több, mint 250 millió forintot fordítottak. a korszerűsítéssel az eddiginél melegebb és nagyobb nyomású levegőt áramoltatnak a kohóba, ezzel gyorsítják a kohójáratot és mintegy tíz százalékkal csökkenthetik a kokszfelhasználást.

a korszerűsítéssel a dunaujvárosi nagykohó kapacitását 35 százalékkal növelik, vagyis évi 120 ezer tonnával több nyersvasat gyárthatnak. a kohórekonstrukció 1975-ben az 1-es kohó bővítésével és felújításával folytatódik. /mti/

8,30/gi

- 8 -

g<sup>ro</sup>g

bb 10. postafejlesztés az „atomvárosban”, - 150 milliós beruházás négy év alatt

vid.- gi -cz

1974. október 14.

a pécsi postaigazgatóság beruházásai között kiemelt helyen szerepel a tolna megyei fejlesztés, ami összefügg a készülő 1-pári óriás, az első magyar atomerőmű építésével. paksra máris százával, később ezrével érkeznek munkások az ország minden részéből. sorra települnek a vállalatok. mindez jelentősen megnöveli a posta feladatát, amelyhez adottságai igen szűkösek. egy felvevő hivatal építésével nemrég megkezdődött az igényekhez mért beruházás. jövőre pedig indul az új, nagy paksi postahivatal kivitele is. szekszárdon új távhívó automataközpont, valamint egyéb kapcsolódó műszaki berendezések szolgálják a jó összeköttetést a megyeszékhely és az atomváros, illetve paks és budapest között. a létesülő energiabázist ugyancsak a legkorszerűbb postai berendezésekkel szerelik fel. a mintegy 150 millió forintos beruházást 1978 végére kell befejezni. /mti/

bb 11. 12 óra alatt tiszta a pécs-mohácsi dunai távvezeték - bevált az olasz berendezés

vid.- gi -cz

1974. október 14.

a pécs-mohács közötti dunai távvezeték nélkülözhetetlen a mecsekaljai város „vizkeringésében”, üzembehelyezése óta több mint százmillió köbméter vizet szállított a folyóból pécsre. a másfél évtizede használt távvezeték lerakódás miatt hozamcsökkenése sok gondot okozott. végleges megoldás érdekében a pécsi vízmű a nikex-en keresztül ötmillió forint értékű hidraulikus csőtisztítót vásárolt a nyáron az olasz idromec cégtől. korábban ennyibe került egyszerű tisztítás. a berendezés kezelését elsajátították a vízmű munkásai és eredményesen dolgoznak vele. a 40 kilométer hosszú acélcsövet 12 óra alatt kitaraktatták. az egyszerűbb szennyeződést kefék, a keményebb lerakódást kaparókések távolították el az acélcső faláról. folyamatos megfigyelés alapján határozzák meg a jövőben a gazdaságos tisztítási időszakokat.

a berendezés-család 200-700 mm átmérőjű vezeték tisztítására alkalmas, tehát a legtágabb dunai távvezetéken kívül kisebb átmérőjű csöveknél is használható a város területén. tárgyalnak újabb egység beszerzéséről, amely 150 mm-es vezetékhez használható. így a vaslerakódást is el tudják távolítani, nem folya sárga víz a csapoktól.

pécsett ezzel adva van a vízvezeték-rendszer tisztításának megoldása, amely módszerét tekintve, egyedüli az országban. /mti/

10,00/gi

- 9 -

10<sup>30</sup>g

bb 12. budaörsön is zavartalan a vizellátás

t mir/sza gi -cz

1974. október 14.

vasárnap - mint jelentettük - a reggeli órákban eltört a budaörsi vizellátását biztosító 200 milliméteres átmérőjű főnyomóvezeték, s emiatt a nap folyamán a község nagy része víz nélkül maradt. a meghibásodott vezetékszakaszt a vízművek szakemberei még vasárnap délután kijavították. azóta budaörsön ismét zavartalan a vizellátás. /mti/

--

bb 13. Lázár György Moszkvába utazott

/se gi -cz

1974. október 14.

Lázár György, a minisztertanács elnökhelyettese a KGST VB 69. ülésére hétfőn Moszkvába utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Keserü Jánosné könnyűipari miniszter, dr. Gál Tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott volt v. j. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 14. d. Cerenszansza mongol külkereskedelmi miniszterhelyettes,

/mm gi sl -cz

1974. október 14.

aki részt vett az 1975. évi magyar-mongol árucseretárgyalásokon, elutazott Budapestről. a mongol miniszterhelyettes dr. Biró József külkereskedelmi miniszter is fogadta. /mti/

--

10,25/gi

- 10 -

10<sup>5</sup>g

bb 15. rendőrségi hírek

/s gi -cz

1974. október 14.

Banó Mária 41 éves háztartásbeli, Kecskeméti Lakásukon ittas állapotban szóváltás közben konyhakéssel szíven szúrta élettársát, Körte József 41 éves alkalmi munkást, aki a helyszínen meghalt. a Bács-Kiskun megyei Rendőrfőkapitányság őrizetbe vétel mellett indított eljárást Banó Mária ellen.

Bagodvitenyéd belterületén a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező Nagy Imre, 18 éves lakatos, Zalaboldogfai Lakos Motorkerékpárjával gyorsajtás közben elütötte Antal István 45 éves fűtő, Bagodvitenyédi lakost, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. Antal Istvánt súlyos állapotban szállították kórházba. Nagy Imre és utasa, Iván József 39 éves segédmunkás, Zalaboldogfai Lakos ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

Bugac határában Hajagos Imre 30 éves szakszövetkezeti tag, helyi lakos személygépkocsijával elütötte Kaló Mihályné 45 éves háztartásbeli Bugaci Lakos kerékpárost, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a kerékpárost súlyos állapotban szállították kórházba. a rendőrség Hajagos Imrét elfogta és előzetes letartóztatás mellett indult eljárás ellene.

Soltvadkert határában Koszó Ferenc 26 éves kőműves, Tázlári Lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben áttért a bal oldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében Koszó Ferenc a helyszínen meghalt, a vétlen személygépkocsi vezetőjét, Brinza Károly 43 éves asztalos kisiparos, Kiskunhalasi Lakost súlyos, két utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba.

Kocsér község határában a vezetői engedéllyel nem rendelkező Balogh Tibor 19 éves felvonószerelő, Jászkarajenői Lakos motorkerékpárral gyorsajtás közben kerékpárosnak ütközött, majd felborult. a baleset következtében Balogh Tibor a helyszínen meghalt, utasa, Nagy B. Béla 20 éves alkalmi munkás, Jászkarajenői Lakos súlyos, a kerékpáros könnyű sérülést szenvedett.

/folyt. köv./  
10,40/gi

- 11 -

10<sup>0</sup>g

bb 15. /rendőrségi ... 1. folyt./g1

paszab és gáva, vencesellő között bodó jános 19 éves segéd- munkás gáva, vencesellő lakos motorkegépárral, amelyet bukó- sisak nélkül nagy sebességgel vezetett, utmenti korlátnak üt- között. a baleset következtében bodó jános a helyszínen meg- halt, utasát, czakó gergely 23 éves esztergályos, gáva, ven- csellő lakost életveszélyes állapotban szállították kórház- ba.

a nagypeterd községi szőlőhegyen németh istván 61 éves nyugdíjas, pécsi lakos a ciszternából vizet merített, miköz- ben megcsuszott, a vízbe esett és megfulladt. a vizsgálat fo- lyamatban van. /mti/

-. -

bb 16. biszku béla fogadta jasszer arafatot

t bc/tm szb hi - cz

1974. október 14.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn délelőtt a párt központi bi- zottságának székházában fogadta jasszer arafatot, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának elnökét. a szívélyes, baráti légkörű találkozón véleménycserét folytattak az időszerű nemzetközi kérdésekről, és a két felet kölcsönösen érdeklő témákról.

a megbeszélésen részt vett pullai árpád, az mszmp közpon- ti bizottságának titkára.

jelen voltak farouk koddeumi, zuhair mohsen és dr. walid kamhaoui, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának tagjai. /mti/

-. -

-12-

10.47/szb

11<sup>05</sup>g

bb 17. budapesti közlekedési balesetek

1974 október 14

tm/ny -cz

a xvi. ker. szabadság ut és bajcsy-zsilinszky ut keresztező- désében dárkányi péter 33 éves targoncavezető, budapesti lakos személygépkocsival elsőbbséget nem biztosított, és egy motorke- rékpárral összeütközött. pásztor miklós 43 éves esztergályos, miskolci lakos, a motorkegépár vezetője, valamint utasa, bánhegyi ottó 24 éves műszerész, miskolctapolcai lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. mindkettőjüket a mentők kórházba szállították. egy fő könnyű sérülést szenvedett. dárkányi péter ellen eljárás indult.

a vi. ker. rudas lászló utca és bajza utca kereszteződésében kis istván 26 éves gyártástervező, budapesti lakos taxi személy- gépkocsival nem biztosított elsőbbséget és egy személygépkocsival összeütközött. a vétlen személygépkocsi vezetője könnyű, utasa, kövits jánosné 68 éves nyugdíjas, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították.

a xviii. ker. építő ut 28/a szám előtt hajós attila 21 éves segédmunkás, budapesti lakos kegépárral a kötelező megál- lást elmulasztotta, és elütötte moucha katalin 7 éves budapesti lakos gyermeket, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérülés- sel szállították kórházba. hajós attila ellen eljárás indult.

a xv. ker. régifőti ut 7. szám előtt brezoszky gyula 25 éves eladó, budapesti lakos személygépkocsival gyorsajtás kö- vetkeztében fának ütközött. súlyos, nem életveszélyes sérülés- sel a mentők kórházba szállították. a gépkocsi két utasa könnyebb sérülést szenvedett.

xxi. ker. szabadkikötő ut 5-7. szám előtt lászló lászló 43 éves vegyészmérnök, budapesti lakos gyorsajtás következté- ben egy közvilágítást tartó oszlopnak ütközött. súlyos, nem élet- veszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították. /mti/

-. -

11.03/ny

-13-

11<sup>05</sup>g

bb 18. kgst-konferencia a szinesfém-gazdálkodásról

t sb/mm szb -cz

1974. október 14.

a kgst fémkohászati állandó bizottságának megbízásából a magyar szinesfémkohászati állandó kormánybizottság és hat tudományos egyesület a szinesfémek gazdaságos felhasználásáról ötnapos nemzetközi konferenciát rendezett, amely hétfőn tartotta plenáris ülését az építő szakszervezetének dózsa györgy uti székházában. nyolc szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, ndk, románia és a szovjetunió - több mint 500 fémkohászati és fémfeldolgozóipari műszaki és tudományos szakembere vesz részt a tanácskozáson.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter, a kgst fémkohászati állandó bizottságának elnöke nyitotta meg a nemzetközi konferenciát. a kgst alapításának 25. évfordulójára utalva összegezte a 18 évvel ezelőtt megalakult fémkohászati állandó bizottság munkájának eredményeit, amelyek jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a tagországok szinesfémtermelése ebben az időszakban kerekén megháromszorozódott, ezzel lényegében kielégíti e népgazdaságok szinesfém-igényeit, s ennek megfelelően a termelés növelésén túl mindinkább bővíti az iparág választéki kínálatát is.

az állandó bizottság a termelés fejlesztésével egyidőben fontosnak tartja a szinesfém-takarékosságot, a másodlagos fémek célszerű felhasználását, a szinesfémhulladék, az ócskafémbegyűjtés és feldolgozás helyes megszervezését is. e törekvések összhangban állnak a szocialista gazdasági integráció komplex programjának céljaival. e munka tervszerű összehangolását segíti, hogy kidolgozták a kgst tagországoknak a kétezredik évig terjedő, tehát 25 éves szinesfémtermelési és felhasználási prognózisait. az elemzések azt mutatják, hogy a növekvő igények kielégítésének egyik módja a csökkenő fémtartalmu ércek mind teljesebb feldolgozása, amelynek megoldása érdekében költségesebb beruházásokkal kell létrehozni új fémtermelő kapacitásokat, bányákat, dúsítóműveket és kohókat, tehát a nagyobb ráfordítás megmutatkozik a növekvő fémárakban is. az igények kielégítése azonban még az új beruházások esetén sem teljesíthető maradéktalanul, ezért nagyon fontos feladat a körültekintő, takarékos fémgazdálkodás. a legkönnyebben megoldható fémgazdálkodási és takarékosági módszerek már elterjedtek a kgst országokban, de a további eredmények eléréséhez jelentős kutatómunka szükséges. ezért határozta el az állandó bizottság, hogy 4-5 évenként konferenciát rendez, hogy a szakemberek megismerhessék az új kutatási és gyakorlati eredményeket. ez a célja a budapesti konferenciának is.

/folyt.köv./

11.08/szb

-14-

1125g

bb 18. /kgst-konferencia... 1. folyt./-szb

a konferencia első előadását dr. osztrovszki györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese tartotta a szinesfémek gazdaságos felhasználásáról. rámutatott arra, hogy a különböző ipari termékeinek árában már az aránylag kis mennyiségben felhasznált szinesfém is jelentős költségtényező. az összehasonlításnál figyelembe vett acél, réz, alumínium, horgany, ólom és műanyag felhasználásának összeségéből a szinesfém 6-7 százalékkal részesedik, de a késztermék árában már 26-27 százalékkal. rendkívül fontos tehát a szinesfém-gazdálkodás javítása. ezt hangsúlyozza, hogy magyarországon a szinesfém-felhasználás egy százalékos csökkentése évi 65-70 millió forintot jelenthet.

az országos műszaki fejlesztési bizottság az utóbbi években tanulmányozta a szinesfémek helyettesítésének gazdaságosságát, s megállapította, hogy az eddigi módszerek tulnyomó többsége mind műszakilag, mind gazdaságilag eredményes volt. előfordult azonban gazdaságtalan megoldás is. többek között a házak csapadékvízvezető csatornáit horganylemez helyett horganyzott lemezből gyártottuk, és így a termék ára 40-50 százalékkal csökkent. az ereszcsonna azonban 4-6 év alatt tönkrement, s legfeljebb 10-12 évig tartott, ha rendszeresen festették. az anyagmegtakarítási vizsgálatból kiderült, hogy ugyanannyi horganyt kellett felhasználni az időközben szükségesé vált csatornacsere miatt, mintha már első alkalommal horganyból készítették volna. a költségeket pedig tovább növelte az állványozási és szerelési munka is. ezért minden megtakarítási lehetőség, minden szinesfémanyag-helyettesítési megoldásnál alapvető feltétel, hogy a termék műszaki paraméterei ne legyenek rosszabbak az eredetinel, s a gyártmány üzemeltetési ideje alatti többletráfordítás ne haladja meg a gyártáskor mutakozó megtakarítást. ezért fontos az is, hogy tudományosan megalapozott módszereket dolgozzanak ki a helyes szinesfém-gazdálkodás fejlesztésére, s ebben a munkában messzemenően kihasználják a kgst országok közötti nemzetközi tudományos és műszaki munka megosztás lehetőségeit. megoldandó feladat az is, hogy a készáru-termelőket, akik a szinesfémeket felhasználják, még az eddiginél is érdekelttettegyék a gazdaságosabb megoldások alkalmazásában.

a konferencia résztvevői több mint 100 műszaki-tudományos előadás alapján öt szekcióban vizsgálják meg az erősáramú és híradástechnikai iparnak, a gépiparnak és a közlekedésnek, az építőiparnak, a vegyi- és élelmiszeriparnak ajánlható legújabb szinesfém-gazdálkodási módszereket, valamint a hulladékfelhasználás- és feldolgozás fejlesztésének új lehetőségeit. /mti/

11.16/szb

-15-

1130g

bb 19. új óvoda kaposvárott

vid.-kz gi -cz

1974. október 14.

benépesült kaposvárott a kalinyini városrész új gyermekintézménye, a petőfi utcai óvoda. a most kialakuló észak-nyugati városrész új óvodája egyben a módszertani központ szerepét is betölti. itt oldják meg a kaposvári óvodáképző szakiskola tanulóinak gyakorlati képzését. a 12 millió forintos költséggel létrehozott óvodában kétszáznegyven gyermeket tudnak elhelyezni. /mti/

--

bb 20. szociális központot avatnak a győri teherpályaudvaron

vid.-tm gi kz -cz

1974. október 14.

szociális központot - öltözőt, fürdőt, konyhát és éttermet - adtak át a rendeltetésének hétfőn a győri teherpályaudvaron. a teljesen gépesített konyhában csaknem 1000 személyre tudnak főzni. a máv budapesti igazgatósága a győri vasutások szociális ellátását javító létesítményekre mintegy négy-millió forintot költött. /mti/

--

bb 21. „kitelepítik,, az új „lakókat,, a velencei-tóból

vid.-kz gi -cz

1974. október 14.

sulyra való tekintet nélkül halászhadják az amurt a velencei-tavi horgászok. a növényevő halak - amelyeket néhány éve azért telepítettek a tóba, hogy elpusztítsák a hinárt és a káros vizinövényeket, nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket. bár kószolgatták a hinárt is, szivesebben csemegézték a zsenge nádajtásokat, s ezzel végsősoron több kárt okoztak, mint hasznot. „kilakoltatják,, a tó másik fajta új „telepe-seit,, az angolnákat is. az utóbbiak ugyanis rendkívül mohón irtják a betelepített ivadékokat, s a horgászok féltik tőlük az idejü telepitésü kishalakat. /mti/

--

11,40/gi

- 16 -

12<sup>15</sup>g

bb 22. egészségügyi tanácsok

i mir/s gi hi -cz

1974. október 14.

amióta beköszöntött az őszi időjárás, egyre több embert kínoz a nátha és a köhögés, s jelentős a lázas betegek száma is. influenzajárványról azonban nincs szó. a nátha ugyanis nem azonos az influenzával.

sokan általában minden meghűléses megbetegedést influenzának tartanak. pedig többnyire csak enyhe vírus betegségek ezek - mondotta dr. bándi andor, az egészségügyi minisztérium járványügyi szaktanácsadója -. az ugynevezett meghűléses felső légúti hurutokat ugyanis sokféle vírus okozhatja. ezeken évente egyszer-kétszer - néha többször is - mindenki átesik, s noha ezek a meghűléses megbetegedések is rendszerint náthával, torokfájással, köhögéssel és olykor enyhe hőemelkedéssel járnak, az esetek többségében influenzáról mégsem beszélhetünk. az egészségügyi világszervezet influenza megfigyelő-szolgálatának legfrissebb jelentései szerint jelenleg Európában sehol sincs influenzajárvány.

- hazánkban <sup>ha</sup> a meghűléses megbetegedések gyakoribbá válnak - a körzeti orvosi és rendelőintézeti rendeléseken - gyanús esetekben - az orvosok kötelesek a köhögő betegektől vizsgálati anyagot - ugynevezett torokváladék-mintát - venni és azt beküldeni a vírus-laboratóriumba. e vizsgálati anyagok az utóbbi hónapokban egyetlen esetben sem mutattak ki influenza vírust, és nem jelzett influenzát az iskolai figyelőszolgálat sem. a fővárosban például minden egyes kerületben van erre a célra kijelölt iskola, ahol rendszeresen nyilvántartják és naponta jelentik a hiányzó gyermekek számát. normális körülmények között általában a gyermekek öt százaléka hiányzik a tanításról. ennél többen most sem hiányoznak.

- a másik bizonyítékunk arra, hogy nincs influenza, a táppénzes betegek számának alakulása: járvány esetén a hét napon belül gyógyuló táppénzes betegek száma 5-6 szorosára emelkedhet. egyelőre erről sincs szó. az ilyenkor szokásos influenza védőoltások oltóanyagai azonban ennek ellenére „ké-szenlétben,, vannak. s noha e vakcinák csak 50-60 százalékos védekezést nyújtanak, a veszélyeztetettebb idős embereket, betegeket, valamint a pedagógusokat, egészségügyi dolgozókat és a közlekedés dolgozóit idén ősszel is ellátjuk ezekkel a védőoltásokkal. a védekezés azonban oltás nélkül is megoldható.

/folyt. köv./  
11,50/gi

- 17 -

12<sup>15</sup>g

bb 22. /egészségügyi ... 1. folyt./g1

- a legfontosabb, hogy óvakodjunk a hirtelen lehüléstől, megfázástól. aki lázas, köhög - akár influenzás, akár nem - ne forduljon meg olyan helyen, ahol sokan tartózkodnak, ne-hogy másokat is megfertőzzön. akik pedig egészségesek, lehe-tőleg kerüljék az ilyen betegek társaságát. ügyeljünk arra is, hogy a lakás ne legyen sem túlfűtött, sem túlhideg. igen fontos a többszöri szellőztetés is, otthon éppugy, mint a munkahelyen, vagy a bölcsődékben, óvodákban és az isko-lákban. ugyancsak a megelőzést szolgálja a hőmérsékletnek és az időjárásnak megfelelő réteges öltözködés. /mti/

--

bb 25. erfurti és tatabányai szocialista építőbrigádok tapasztalatcseréje

vid.-kz g1 -cz

1974. október 14.

husz tagu munkásküldöttség érkezett tatabányára a német demokratikus köztársaságból a komárom megyei állami építőipari vállalat meghívására. a komép és az erfurti építőipari vállalat néhány évvel ezelőtt hasznos együttműködést alakított ki. évenként megszervezik a fiatal szakmunkások cseréjét. a nyáron például 35 erfurti ifjumunkás dolgozott három hétig tatabányán, s ugyanennyi komárom megyei fiatal dolgozott az erfurti vállalat építkezésein. a két vállalat ifjusági bizottsága gondoskodik arról, hogy a fiatal építők szakmai ismereteik gyarapításán kívül megismerkedhessenek a vendéglátó ország nevezetességeivel is.

az együttműködés bővítésére most szocialista brigádvezetők, termelésirányítók érkeztek erfurtból több napos látogatásra tatabányára. hétfőn megrendezték a két vállalat szocialista brigádvezetőinek tanácskozását. a következő napokban a munkahelyeken ismerkednek a megyében rendszeresített új építési technológiákkal az ndk-beli szakmunkások. /mti/

--

12,00/g1

-18-

13<sup>15</sup> g1

bb 23. presszó-tárlat debrecenben

vid/kz/ny -cz

1974 október 14.

a xiv. kpvd sz kulturális napok keretében rendezte meg az idén a hajdu-bihar megyei vendéglátó vállalat szakszervezeti bizottsága a tizennegyedik presszó tárlatát. ez alkalommal az orange bárban röbb mint ötven hajdusági festőművész képeit tekintheti meg a közönség. /mti/

--

bb 24. pályaválasztási hét hódmezővásárhelyen

vid/kz/ny -cz

1974 október 14

évente több mint 600 fiatal fejezi be az általános iskolát hódmezővásárhelyen. az iparosodó városban, ahol az elmúlt évtizedben tizszeresére nőtt az ipari munkások létszáma, a gyárak, üzemek változatlanul várják az újabb munkaerőt. a mostani nyolc osztályosok is többtucat szakma közül választhatják ki, hogy tanulmányaik befejezése után mit válasszanak élethivatásul. az ifjuság pályaválasztásának megkönnyítésére hatodik éve rendezik meg vásárhelyen a pályaválasztási hetet. a hétfőn megkezdődött eseménysorozat alkalmából a helyi 602. számú ipari szakmunkásképző intézetben állandó jellegű pályaválasztási kiállítást nyitottak meg, ahol a különféle szakmák tanulói és oktatóik által készített sokszáz tárgy, használati eszköz hívja fel a figyelmet az egyes szakmák szépségeire. ugyanitt a hódmezővásárhelyi divatkötöttárugyár fiataljai divatbemutatót rendeztek.

a következő napokban négy vásárhelyi üzembe látogatnak majd el az utolsó éves általános iskolások. a fiataloknak munka közben mutatják be a gépeket, berendezéseket, megismertetik őket a szociális létesítményekkel is.

a héten a pedagógusok, a szülők, az üzemek képviselőinek részvételével több előadást, megbeszélést, tanácskozást is rendeznek hódmezővásárhelyen a pályaválasztással összefüggő kérdésekről. /mti/

12.00/ny

-19-

13<sup>15</sup> g1

bb 26. csehszlovák küldöttség az mhsz országos központjában

/s gi hi -cz

1974. október 14.

az mhsz csehszlovák testvérszervezetének, a svazarm-nak hazánkban tartózkodó küldöttsége otokár ritir hadseregtábornok vezetésével hétfőn látogatást tett az mhsz országos központjában. kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára tájékoztatta a küldöttséget a szövetség munkájáról, szervezeti életéről. a tanácskozás végén otokár ritir hadseregtábornok köszönetét fejezte ki és hangsúlyozta a találkozó jelentőségét, amely hozzájárul a két testvérszervezet kapcsolatának elmélyítéséhez. ezt követően a delegáció tagjait fogadta czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter. /mti/

-. -

kbb 27. időjárásjelentés

szb -cz

1974. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti október 14-én, hétfőn 13 órakor:

hűvös idő, ismétlődő esők

a balti-tengertől közép-európán át olaszország déli részéig mintegy 1200 km széles alacsony nyomású zóna húzódik. ennek a zónának a keleti oldalán déli széllel enyhe, a nyugati részén sarkvidéki eredetű levegő érkezik észak felől. hatására ezeken a területeken túlnyomóan borult, párás, a reggeli órákban ködös, hűvös az időjárás. sokfelé esik az eső, záporosó. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 5 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelőtől. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében hűvös marad az idő, újabb esőkkel.

hazánkban vasárnap borult, hűvös idő volt. az északnyugati országrész kivételével mindenütt esett az eső. a lehullott eső mennyisége a duna-tisza közének északi felén és a tiszántúlon sokfelé elérte a 10-20, helyenként a 25-30 mm-t, sőt tokajon 31, szendrőládon 32 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben általában 8-13, a keleti megyékben 14-17 fokig emelkedett. hétfő hajnalra 2-10 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt borult, párás, néhány helyen ködös idő volt. többfelé volt újabb eső, szitálás. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 6-10 fok között váltakozott. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8,8 fok volt, a százalékos átlagnál 3,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8,0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm alig változik.

várható időjárás kedd estig: az északnyugati országrészben időnként kissé felszakadozó felhőzet, máshol túlnyomóan borult, párás, főként reggel helyenként ködös idő. többfelé újabb ismétlődő eső. /folyt.köv./

13<sup>20</sup>g

-20-

bb 27. /időjárás... 1. folyt./-szb

mérsékelt, elsősorban a dunántúlon megélénkülő, néhány helyen megerősödő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 8-13 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig: lassan csökkenő felhőzet eleinte még esőkkel. sokfelé köd. a nappali felmelegedés erősödik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 2-7 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 11-16 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapesten 233 cm. /mti/

-. -

kbb 28. -a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 14-én 13 óráig:  
se szb -cz 1974. október 14.

1. panoráma - tervek
2. tárlat szabadkán
3. olvasáskutatók tapasztalatai
4. pályaudvaron lopott
5. munkaverseny a pamutfonóipari vállalatnál
6. öntözéses gazdálkodás
7. az izzó nagykanizsai gyárvárosa
8. művészetek háza pecsett
9. a dunai vasmű kohóinak rekonstrukciója
10. postafejlesztés pakson
11. vízvezeték-rendszer tisztítása
12. budaörsön is zavartalan a vízellátás
13. lázár györgy moszkvába utazott
14. elutazott a mongol miniszterhelyettes
15. rendőrségi hírek
16. arafat biszkunál
17. balesetek
18. kgst szinesfém konferencia
19. új óvoda kaposvárott
20. szociális központ a győri teherpályaudvaron
21. kitelepítik az amurt a velencei-tóból
22. eü. tanácsok
23. presszó-tárlat debrecenben
24. pályaválasztási hét hódmezővásárhelyen
25. szoc. építőbrigádok tapasztalatcseréje
26. csehszlovák küldöttség
27. időjárás
28. hirjegyzék

/mti/

13.07/szb

13<sup>25</sup>g

-. -

-21-

bb 29. esőben is dolgoznak a komáromi állami gazdaság cukorrépa-földjein - a termésnek több mint a felét betakarították

vid.-kz gi -cz

1974. október 14.

a komáromi állami gazdaság cukorrépa-betakarító gépei az elmúlt napokban is szüntelenül dolgoztak. csupán akkor álltak meg, ha rendkívül zuhogott az eső. a szállítást azonban ilyenkor sem hagyták abba. azt tartják a gazdaságban, hogy az idei őszön nem lehet jobb időjárásra számítani, és még mindig jobb rossz időben, nehéz talajviszonyok között dolgozni, mint később fagyban vagy hóban.

a gazdaságnak, /mint a cps közös vállalat egyik cukorrépa-termesztési technológiai központjának/, 1068 hektár cukorrépa betakarítását kell megoldania. ennek a fele a sajátja, a többi a szomszédos cps-gazdaságoké. a munkához négy modern betakarító gépsor áll rendelkezésükre nagyon rugalmasan, nap mint nap úgy szervezik át a betakarítási terveket, hogy a mélyfekvésű táblákról átcsoportosítják a gépeket a homokosabb területekre, a szállítást pedig úgy oldják meg, hogy a táblák mellől - a könnyen elsüllyedő tehergépkocsik helyett - nehéz traktorok vontatják ki a pótkocsikat az utra. a terület több mint a feléről betakarították már a termést és úgy számítják, két-három október végére befejezik a munkát. a gazdaságban a tavalyi 330 mázsával szemben 420-430 mázsa az átlagtermés, a szomszédos gazdaságokban is 400 mázsa körüliek a hozamok. /mti/ 1 napos késéssel, --

bb 30. erőműi berendezések a német demokratikus köztársaságnak

vid.-kz gi -cz

1974. október 14.

erőműi berendezéseket indítottak utnak hétfőn tatabányáról a német demokratikus köztársaságba. az országos bányagépgyártó vállalat budapesti és tatabányai üzemét bízták meg a boxbergben épülő 2400 megawattos hőerőmű pernyeválasztó berendezéseinek az elkészítésével. a lengyel határ közelében egy hatalmas külszíni bánya szénének hasznosítására létesülő erőműóriás minden blokkjában a jó hatásfoku magyar gyártmányú berendezésekkel fogják majd vissza tüzelés közben keletkező pernyét. a nagy teljesítményű pernyeválasztók helyszíni szerelését magyar szakemberek irányítják. rajtuk, és a helyi szakembereken kívül szovjet, lengyel, román munkások is dolgoznak az 1980-ig tartó hatalmas építkezésen.

a levegő szennyeződését megelőző, sok száz méteres bonyolult csőhálózatból, kamrák és rekeszek tömegéből álló gyártmányokat folyamatosan exportálják boxbergbe a magyar gyárak. csupán a tatabányai üzemből az idén 22 millió forint értékű ilyen berendezést küldenek a boxbergi erőműóriásnak. a megrendelés még több évig ad munkát a budapesti és a tatabányai bányagépgyártó dolgozóinak. /mti/ ---

13,10/g1

- 22 -

1330 g

vbb 32. sajtótájékoztató a világítás továbbfejlesztésével foglalkozó konferenciáról

t kg/gg/ny ie -cz

1974 október 14

a világítási kultúra az országban alig éri el az európai átlagot, pedig a világítástechnikai ipar világszínvonalon gyártja a legkorszerűbb fényforrásokat, berendezéseket. az ipar és a hazai felhasználók azonban némiképp elszakadtak egymástól, ezért a világítás hazai színvonalának növelésére koncepciót dolgoz ki az országos műszaki fejlesztési bizottság. a tervezet 2000-ig méri fel, hogyan lehet a jobb világítás feltételeit megteremteni. a koncepció kidolgozását az a konferencia is elősegíti, amely a magyar elektrotechnikai egyesület szervezésében csütörtökön kezdődik a magyar tudományos akadémia kongresszusátérmeben. a háromnapos tanácskozással a hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a szervezők a technika házában.

felmérések szerint különösen a háztartások, a közutak és az iskolák világítása szorul korszerűsítésre, de sok ipari nagyvállalatnál is korszerűtlen, gyenge fényt adó izzók világítanak. a hazai 32.000 kilométernyi megvilágított úthálózatból jelenleg mindössze 2000 kilométer ut fölött égnek megfelelő fényt adó világítótestek. bár ezeken a helyeken sötétedés után 40 százalékkal kevesebb a baleset, mint más utakon. az omfb tanulmányában a szakemberek kidolgozzák azokat a javaslatokat, amelyek alapján a leggazdaságosabban lehetne mind gyorsabban fejleszteni a közvilágítást. a konferencián elhangzó 30 előadás egy része is ezzel foglalkozik majd.

a konferencián elhangzó előadások másik csoportja azt taglalja majd, hogy a növekvő villamosenergiaigényeket milyen forrásokból lehet a következő évtizedekben kielégíteni. annyi már bizonyos, hogy egy részüket a megépítendő paksi atomerőmű, a szovjetunióból kiinduló 750 kilovoltos vezeték és a bükkábrányi energiakombinát szolgáltatja majd.

a tanácskozásra eddig több mint 300 szakember jelentette be részvételét. /mti/ --

bb 31. hogyan használták fel a műszaki fejlesztési alapot - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata

1 bc/tm/ny hi -cz

1974 október 14

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén a többi között megtárgyalta a műszaki-fejlesztési alap felhasználásával kapcsolatos országos vizsgálat fővárosi tapasztalatait.

/folyt köv/  
13.15/ny

23-

13<sup>hr</sup> g

bb 31. / hogyan használták....folyt/ny

a vizsgálat célja annak megállapítása volt, hogy a vállalatok a műszaki fejlesztési alapot az előírások szerint használják-e fel, a felhasználás elég hatékony-e, a sikeresen befejezett kutatási fejlesztési témákat a tervezetthez képest milyen mértékben és eredménnyel hasznosítják. az ellenőrzés 22 minisztériumi felügyelet alá tartozó vállalatra, nyolc kutatóintézetre és hét felsőoktatási intézmény 17 tanszékére terjedt ki.

a vizsgált vállalatoknak az 1971-73-as években csaknem 1.4 milliárd forint állt műszaki fejlesztési alapként rendelkezésre. ennek 60 százalékát a vállalatokon belül végzett kutatásra, gyártmány-és gyártástechnológia, illetve egyéb műszaki fejlesztésre, 5.3 százalékát állóeszköz-beszerzésre, további mintegy 26 százalékát kutató-és egyéb intézetektől, illetve felsőoktatási intézményektől kért fejlesztési feladatok finanszírozására használták fel.

a vizsgálat alapján megállapítható, hogy az alap rendelkezésének megfelelően segíti a vállalatok műszaki fejlődését. emellett lehetővé teszi a tudományos területen meglévő tárgyi és személyi kapacitások vállalati célra történő igénybevételét. az alapok képzése és felhasználása általában megfelel a vonatkozó előírásoknak.

a műszaki fejlesztési tevékenység fokozását gátolja, hogy a vállalatok jelentős részénél hiányos az erre irányuló belső érdekeltégi rendszer szabályozása, nem kellően szervezett és megalapozott a műszaki fejlesztés tervezése és hatékonyságának, eredményeinek értékelése. nem elég tervszerű a műszaki fejlesztési alappal történő gazdálkodás sem.

a követelményektől elmarad a gyártástechnológia fejlesztésére irányuló tevékenység. nem törekszenek eléggé a műszaki fejlesztési alap olyan irányu felhasználására, amely a már kidolgozott műszaki megoldások alkalmazását tüzi ki célként. a vállalatok igen szűk köre él azzal a lehetőséggel, hogy más vállalatokkal együttműködve közösen oldjanak meg különböző fejlesztési feladatokat, illetve hogy közös érdekből más vállalatoknak műszaki fejlesztési célra pénzt biztosítsanak./mti/

13.20/ny

-.-  
-24-

1345 g

bb 33. magyar-ndk baráti találkozó karcagon

vid.-kz g1 -cz

1974. október 14.

az ndk nemzeti ünnepe, az első szocialista német állam megalakulásának 25. évfordulója alkalmából hétfőn magyar-ndk baráti találkozót rendezett karcagon a hazafias népfront megyei és városi bizottsága. a városi ifjúsági házban rendezett ünnepségen részt vett Manfred Arnold, az ndk budapesti nagykövetségének kereskedelmi attaséja. jelen voltak karcag városi párt- és tanácsai vezetői, a hazafias népfront megyei és városi képviselői. az ünnepség után megnyitották az ndk eléjét bemutató kiállítást. /mti/

-.-

felhasználható: 16 órától!!!

bb 34. lengyel képzőművészeti kiállítás nyiregyházán

vid.-kz g1 -cz

1974. október 14.

hétfőn folytatódott szabolcs-szatmár megyében a rzeszóvi vajdaság hetének eseményei. a hazafias népfront nyiregyházi klubjában magyar és lengyel közművelődési szakemberek tartottak tapasztalatcserét, a nyiregyházi jósa andrás a muzeumban pedig megnyitott „a rzeszóvi vajdaság és a népi lengyelország 30. évfordulóján”, címmel rendezett képzőművészeti és fotókiállítás nyitott. a nyirturist székházában ugyanakkor lengyel- népi és iparművészeti bemutatót tartottak. /mti/

-.-

felhasználható: 18 órától!!!

bb 36. gidon kremer hangversenye zalaegerszegen

vid.-kz g1 -cz

1974. október 14.

gidon kremer szovjet hegedűművész közreműködésével a máv szimfonikus zenekar nyitotta meg hétfőn az idei hangverseny-évadot zalaegerszegen. a soronkövetkező 7 koncert vendégművészei között lesz többek között natalja gavrilova szovjet zongoraművész is. /mti/

-.-

13,20/g1

- 25 -

1350 g

felhasználható: 18 órától!!!

bb 35. őszi tárlat nyiregyházán

vid.-kz gi -cz

1974. október 14.

hétfőn a nyiregyházi városi művelődési központban megnyitották a szabolcs-szatmári képzőművészek hagyományos, sorrendben már a 19. őszi tárlatát. ez a megye képzőművészeti életének legrangosabb eseménye. a kiállítók újabb „termésük”, legjavát tárták a közönség elé. az idei tárlat mind kiállítók, mint a bemutatott műveket tekintve gazdagabb minden eddiginél. harmincnégy művész több mint 80 festményét, grafikáját, szobrát, iparművészeti alkotását tekintheti meg október 24-ig a város művészetkedvelő közönsége. /mti/

--

bb 37. védjegy-kiállítás - védjegynapok pécsen

vid.- gi -cz

1974. október 14.

szeged után pécs a második állomása az országos védjegy vándorkiállításnak, amelyet védjegynapok keretében, hétfőn nyitottak meg ünnepélyesen a mecseki ércbányák székében. az eseményen résztvett dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság első titkára, horváth lajos, a megyei tanács elnöke, ujházy lászló, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke, továbbá ipari és kereskedelmi vállalatok képviselői.

wieder béla, pécs megyei város tanácselnöke nyitotta meg a kiállítást, amelyre 75 vállalat több mint kétszáz védjegyét küldte el. baranyát két vállalat, a komlói carbon és a pécsi sörgyár képviselte.

a három napos szakmai program alatt filmvetítések, előadások követik egymást, amelyek ösztönzik a vállalatokat korszerű gyártmányaik megjelölésére, védjegyzetetésére. /mti/

--

13,30/gi

- 26 -

14<sup>00</sup>g

bb 38. sajtótájékoztató a szovjet szerszámgépipar kiállításáról

t ni/mm gi ie -cz

1974. október 14.

ugrásszerűen emelkednek a stankoimport szovjet külkereskedelmi vállalat szállításai, ebben az évben már négy milliárd rubel értékű szerszámgépet ad el hazánkban - mondták el a vállalat hétfői sajtótájékoztatóján. a iv. ötéves tervben több mint másfélszeresére nőtt a szovjet szerszámgép- és kovácsprés-berendezések magyarországi exportja. ebben az eredményben jelentős szerep jut azoknak a szovjet szakembereknek, akik alaposan megismertetik a magyar vállalatokkal a vásárlási lehetőségeket.

jelenleg is szovjet szakemberek látogatják a magyar vállalatokat és ismertetik a legújabb szovjet gépeket, ugyanakkor tájékoznak hazánk igényeiről is. 2500 meghívót küldtek a magyar szakembereknek arra a kiállításra, amelyet hétfőn nyitottak meg a gépipari termelőszövetkezetek vállalat bemutató termében. ezen bemutatják a szovjet szerszámgépipar legújabb fejlesztési eredményeit, többek között 20 fémforgácsoló szerszámgépet és hat faipari berendezést, amelyek új típusok vagy jelentősen fejlesztett gépváltozatok. szerepelnek a kiállításon a legújabb szovjet számjegyvezérlésű berendezések mintapéldányai is. az érdeklődőkkel szakmai napokon ismertetik a szovjet szerszámgépipar fejlődésének főbb irányzatait és a faipari gépek továbbfejlesztését.

a kiállítás a nagyközönség számára október 15-től 23-ig naponba 10-től 17 óráig tart nyitva. /mti/

--

bb 39. a magyar divat intézet őszi-téli ajánlata és sajtótájékoztatója

t ol/gg gi ie -cz

1974. október 14.

a szeptember 1-től megváltozott feladatkörrel és magyar divat intézet elnevezéssel működő volt divattervező vállalat hétfőn őszi-téli kollekciójának bemutatójával egybekötött sajtótájékoztatót tartott a duna-intercontinental szállóban. az intézet vezetői vázolták a könnyűipari minisztérium megbízásából rájuk háruló új feladatokat, amelyeket az öltözködési kultúra ágazati szintű összehangolása, valamint a divattal összefüggő nemzetközi kapcsolatok ápolása és az uralkodó divatirányzatok hazai izlésnek megfelelő honosítása érdekében kell ellátniuk. /folyt. köv./

13,45/gi

- 27 -

14<sup>30</sup>g

bb 39. /a magyar divat ... 1. folyt./g1

amellett, hogy különféle sajátos vállalati megbízásoknak tesznek eleget, egyebek között részt vesznek a gyártmányfejlesztésben, és a szakmai továbbképzésben is. feladatuk például ruházati termékek kis-szériás termelése, a gyártástechnológiák kikísérletezésére. piackutató tevékenységük kiterjed minden divattal és ruházattal összefüggő témára: a reklám, valamint a divatpropaganda hatékonysága érdekében kiállításokat szerveznek és rendeznek, szakmai kiadványokkal és filmekkel népszerűsítik a legújabb irányzatokat.

az intézet előrejelző központként hosszabb távra szólóan kutatja például, hogy a következő évtizedben hogyan alakul majd a férfikabát viselet, van-e jövője a kalapok vagy a klasszikus öltönyök divatjának. így nemcsak a modelleket, hanem magát a divatot is tervezik, mindnyájunk izléses, korszerű öltözködése érdekében, miközben divatajánlataikat egybehangolják a hazai ipar adottságaival, a nyersanyaghelyzet alakulásával, a rendelkezésre álló és egyre inkább korszerűsödő gépparkkal is. így kerülhetett sorra - egyebek mellett - az intézetnek nemrég nagy sikerrel lezajlott gyermekruházati bemutatója.

részint az elhangzottak illusztrálására, részint a várható hazai divat szemléltetésére csaknem 200 őszi-téli modellt vonultattak fel az ipari és kereskedelmi szakembereknek, valamint a sajtó képviselőinek rendezett hétfői divatbemutatón, amelyet kedden és szerdán naponta két alkalommal megismételnek a nagyközönség számára is. /mti/

--

bb 41. japán gazdasági vezetők budapestben

sl/tr g1 -cz

1974. október 14.

néhány napos látogatásra budapestre érkezett a tokiói japán-magyar gazdasági klub 59 tagú delegációja. a küldöttség részt vesz testvérszervezetének, a magyar kereskedelmi kamara japán tagozatának elnöki ülésén és tanulmányozza az ipari együttműködés módjait. a küldöttséget shinzo ohya, a teijin japán textilfeldolgozó vállalat tulajdonosa, a klub elnöke vezeti. tagjai között helyet foglalnak a magyar-japán kereskedelemben különösen érdekelt nagy japán iparvállalatok és kereskedőházak vezetői. /mti/

13,50/g1

↓ segi

- 28 -

14<sup>50</sup> g

vbb 40. diákok, ifjúságok a demokratikus haladásért - portugál ifjúsági küldöttség sajtótájékoztatója

t pr/s/ny h1 -cz

1974 október 14

a demokratikus ifjúsági világszövetség vendégeként - európai körúton - portugál ifjúsági küldöttség töltött néhány napot Magyarországon. a delegáció hétfőn a divsz budapesti székházában sajtókonferenciát tartott.

alain therouse, a divsz főtitkára bevezető szavaiban elmondotta, hogy mint minden haladó erő a világon, a demokratikus ifjúsági világszövetség is örömmel üdvözölte a portugál fasiszta rezsim bukását. az április 25-én megindult folyamat - mondotta - nagy reményekre jogosít, új távlatok nyíltak meg a portugál nép előtt. jól tudjuk azonban, hogy harcuk hosszú és nehéz lesz, hiszen ismerjük a reakció manővereit, az imperializmus akcióit.

ezt követően a delegáció tagjai számoltak be a portugál helyzetről, európai körútjuk tapasztalatairól. a küldöttséget joao lizardo, az uec, a kommunista diákszövetség központi bizottságának tagja vezeti, tagjai: joaquim enrico, az mjt, a dolgozó ifjúság mozgalma lisszaboni tartományi bizottságának tagja, edgar vales, az uec lapjának munkatársa és vitalina roque, az mjt központi bizottságának tagja. elmondották: nem sokkal április 25-e, a fordulat napja után a reakció már újra szerveződött portugáliában, s a fegyvertől a gazdasági szabotázsig minden lehetséges eszközzel megpróbálta visszaállítani a régi rendszert. nem járt sikerrel próbálkozásuk, mint ahogy nem sikerülhetett a szeptember 20-ára tervezett puccsuk sem. a demokratizálódási folyamatot portugáliában nem lehet megállítani, mert egységes a nép, a hadsereg. az ifjúság harcairól, törekvéseiről beszélve hangsúlyozták a küldöttség tagjai: a diákok és a fiatal munkások minden megmozdulásukkal támogatják az új rendszert, küzdenek a fasiszta rezsim restaurációs kísérletei ellen. a diákság legszervezettebb ereje a kommunista diákszervezet, amelynek harcaiban nemcsak az oktatás demokratizálásáért folytatott törekvések kaptak központi helyet, hanem bátran sikraszálltak a szabadságjogok lábbal tiprása ellen, követelték a gyarmati elnyomás megszüntetését. ez év februárjában éppen a gyarmati háborúk beszüntetésére szerveztek nagyszabású sztrájkot a lisszaboni egyetemen. április 25-ét követően természetesen az egyetemi, főiskolai mozgalmak is megélnékültek, az oktatók közül eltávolították a fasisztákat, új pedagógiai módszereket, tudományos tartalmú oktatási formákat kerestek. gondosan átvizsgálták a tankönyveket, hogy nyoma se maradjon a fasiszták butító, demagóg szólamainak. most országos diákszervezet létrehozásán munkálkodnak, párhuzamosan egy sor más akciójukkal. mozgalmat indítottak például a falvakban az anafalbétizmus felszámolására, diák brigádok járják egészségügyi ismeretterjesztő programmal az apró községeket.

/folyt köv/  
14.00/ny

-29-

15<sup>00</sup> g

bb 40. / diákok...folyt/ny

uj lendületet kaptak a dolgozó fiatalok szervezetei, mozgalmi is, együtt, egységesen küzdenek soraikban a kommunisták, a szocialisták, a haladó katolikusok és a pártonkívüliek. a politikai célok mellett a jobb életkörülmények megteremtéséért is felemelik szavukat, hiszen portugáliában még ma is ismert fogalom a gyermekmunka, a fiatalok kevesebb bért kapnak ugyanazért a munkáért, mint a felnőtt dolgozók, nem részesülnek szakszervezeti védelemben, s el volt zárva előttük az ut a tanuláshoz, a művelődéshez is.

a küldöttség utja eredményes volt: a tőkés országokban a fiatalok körében igyekeztek eloszlatni a burzsoá sajtó torzításait, a szocialista országokban pedig sok olyan tapasztalatot gyűjtöttek, amit hazatérve munkájukban, tevékenységükben hasznosítanak majd./mti/

bb 43. harmincharom millió forint értékű termék terven felül

vid/kz/mné/ny -cz

1974 október 14

teljesítették a xi. pártkongresszus tiszteletére tett vállalkosukat a szim székesfehérvári köszörügépgyáranak dolgozói. az országos járműprogram e fontos üzemében - itt készülnek csaknem teljes egészében a járművek fékberendezései - a vetélkedő indulásakor arra tettek ígéretet, hogy a számottevően megnövekedett kereslet kielégítésére az eredetileg tervezetthez képest 25 millió forint értékűvel több terméket állítanak elő. ez a vállalkás teljesült a hét elejére, s ezt most további 8 millió forinttal megtoldották. az együttesen 33 millió forint értékű többlettermékkel a székesfehérvári üzem az idén már több mint 320 millió forint értékű közúti és vasúti fékberendezést gyárt./mti/

titfelhasználható: 18 órától!!!

bb 44. maubertsch művészettörténeti szabadegyetem szombathelyen

vid.-kz g1 -cz

1974. október 14.

művészettörténeti szabadegyetemet indított hétfőn a tit szombathelyen. a sorozatot a nagy osztrák barokk festő, maubertsch emlékének szentelik születésének 250. évfordulója alkalmából. a mester több alkotása látható szombathelyen, ahol több alkalommal is dolgozott. /mti/

14,05/g1

- 30 -

1500g

bb 42. az ágazat sajátos feladatairól tárgyalt a belkereskedelem ifjusági parlamentje

t kf/s szb ie -cz

1974. október 14.

a belkereskedelemben dolgozó fiatalok első ágazati parlamentjét dr. sághy vilmos államtitkár elnökletével hétfőn tartották a medosz székházban. a tanácskozáson több mint 150 ezer ifju dolgozó képviselőjében 350 küldött vett részt; elemezték az ifjusági törvénnyel kapcsolatos miniszteri rendelet végrehajtását, a fiatalok megismerkedtek az egész kereskedelem gondjaival, terveivel, időszerű feladataival és szekció üléseken elmondták problémáikat is.

dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes beszámolójában hangsúlyozta, hogy az ifjusági törvény sajátos, kétirányú feladatot ró a belkereskedelmi vállalatokra, szövetkezetekre; egyrészt az eddiginél színvonalasabban kell kielégíteniük az ifjuság vásárlási igényeit, kedvezőbb feltételeket kell teremteniük kulturált szórakozásukhoz, másrészt gondoskodni kell a kereskedelemben dolgozó fiatalok erkölcsi, anyagi megbecsüléséről, fejlődéséről.

megállapították, hogy a vállalatok és a szövetkezetek a törvény megjelenése óta többen törődnek a fiatalokkal, külön intézkedések terv alapján foglalkoznak egyebek között oktatásukkal, továbbképzésükkel, lakásproblémáik megoldásával, életkörülményeik javításával és a jogszabályokban meghatározott eszközökkel támogatják őket. szakmai feladat a kulturált kereskedelem megteremtése, amelyben sokat várnak a fiataloktól, annak érdekében, hogy - anyagi ráfordítás nélkül is - udvarias magatartásukkal hozzájáruljanak a vásárlók meglegedettségéhez. a tanácskozás felhívta a figyelmet, hogy a kereskedelemben - különösen az idegenforgalomban és a vendéglátásban - ma már alapvetően fontos a nyelvtudás, ennek ellenére még nincs megfelelő érdeklődés a fiatalok körében a nyelvtanulás iránt. az utóbbi időben eredményeket értek el a fiatalok kulturált szórakozásának megszervezésében. jelenleg budapesten 50, vidéken 250 ifjusági klub működik. a belkereskedelmi minisztérium tervezi a fővárosban egy nagy befogadóképességű ifjusági szórakozóhely létesítését.

szóba került a tanácskozáson a belkereskedelem v. ötéves terve is, amelynek végrehajtásával minőségi változást akarnak elérni a kiskereskedelmi hálózatban. ehhez több mint 1 millió négyzetméterrel növelik a hálózat alapterületét és szorgalmazzák kereskedelmi nagyüzemek kialakítását. a fejlesztési programban változatlanul elsőnek tekintik a főváros és a megyeszékhelyek kereskedelmi hálózatának bővítését, korszerűsítését. a következő tervidőszakban végre felépül a 20-25 ezer négyzetméteres budapesti nagyáruház és vidéken egyebek között debrecenben, győrött, szegeden is építenek korszerű nagyáruházakat. /mti/

- 31 -

1500g

bb 45. a szovjet-magyar baráti társaság észt tagozatának küldöttsége szolnokon

vid-fm szb -cz

1974. október 14.

hétfőn szolnokra érkezett a szovjet-magyar baráti társaság észt tagozatának küldöttsége - viktor vaht, az észt szszk legfelső tanácsa elnökségének titkára vezetésével. a szolnok megyei pártbizottság székházában dr. gergely istván, a megyei pártbizottság első titkára fogadta a küldöttséget, majd dr. majeros károly, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta szolnok megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről, az mszbt- tagcsoportok tevékenységéről. ezt követően az észt delegáció megtekintette a tiszaparti galériát és szolnok más nevezetességeit./mti/

-. -

bb 46. halálos balesettel végződött a szórakozás

vid-fm szb -cz

1974. október 14.

halálos közúti baleset előidézése miatt került a vádlottak padjára kőnig józsef 22 éves tatabányai autószerelő. barátja, petykó józsef 21 éves tatabányai segédmunkás xx-es volga személygépkocsit bérelt, és társaságával különböző komárom megyei szórakozóhelyeket keresett fel. végül a pest megyei tökösségben, egy csárdában folytatták az italozást. onnan hazatérve petykó már olyan ittas volt, hogy nem tudott vezetni, és átadta a kormányt kőnig józsefnek, aki csak keveset ivott. a járművet azonban az egyik kanyarban egy fának vezette és az ütközés következtében az utasok közül palfalvi józsef életét veszítette, további három utas, valamint kőnig is megsérült. a személygépkocsi teljesen használhatatlanná vált.

az esztergomi megyei bíróság most jogerőre emelte az esztergomi járásbíróság ítéletét, amely kőnig józsefet egy évi szabadságvesztéssel sújtotta és másfél évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. petykó józsefet 3.000 forint pénzbüntetésre ítélték, és egy évre eltiltották a gépjárművezetéstől./mti/

-. -

bb 47. megkezdődött a nemzetközi korróziós hét

t ni/tm gi ie -cz

1974. október 14.

hétfőn reggel az európai korróziós szövetség közgyűlésével kezdődtek meg a magyar tudományos akadémián a korróziós hét 74. eseményei. a közgyűlésen dr. dévay jános egyetemi tanár elnökletével különböző kérdéseket tárgyaltak meg, többek között a szövetség felvette tagjai sorába az omfb korróziós állandó bizottságát.

/folyt. köv./  
14,35/gi

- 32 -

bb 47. /megkezdődött ... 1. folyt./gi

délután a tanácskozás-sorozatot dr. dévay jános nyitotta meg, majd dr. osztrovszky györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese tartott előadást, a korrózióvédelem irányzatai magyarországon címmel. hazánkban évente 9 milliárd forint kárt okoz a korrózió az ipari és mezőgazdasági berendezésekben, a lakosság kára ugyanennyi - mondotta többek között az előadó. ezért a jövőben szükséges a népgazdaság eszközállományát és a tartós fogyasztási cikkek élettartamát a gazdaságilag indokolt mértékben meghosszabbítani. a világszintvonalu termékeknel ma már követelmény is a korszerű felületvédelem, és a berendezések szállításánál és tárolásánál is elengedhetetlen.

bár hazánkban 57 kutatóhely foglalkozik a korrózióvédelem kérdéseivel, meg kell gyorsítanunk a fejlődést, hogy felzárkózzunk a nemzetközi színvonalhoz. a passzív védekezésben - védekezés-bevonatokkal - legfontosabb a szalagrendszerben dolgozó festőberendezések elterjesztése, a galvántechnika gyors fejlesztése, és különösen a kohászati félkésztermékek korszerű technológiai védelme szemcseszórásos oxidmentesítéssel és foszfátózással.

az aktív védekezés az inhibitorok alkalmazásával fokozható. különböző adalékanyagokkal a korróziós közeg - víz, savak, lugok - hatása jelentősen csökkenthető. az inhibitoros védekezés nemcsak víz, gáz, olaj és vegyi anyag cső- és szállítórendszerekre terjed ki, hanem a csomagolás és szállítás terén is komoly eredményekkel kecsegtet.

befejezésül elmondta dr. osztrovszky györgy, hogy a korrózió elleni védekezés csak akkor lehet igazán hatékony, ha az alkalmazási területeken a dolgozók megfelelő ismeretekkel rendelkeznek. a korrózióvédelem technológiai és technikai fokozására és a védelem koordinálására alakult hazánkban a gépipari tudományos egyesület korróziós bizottsága, és az omfb korróziós állandó bizottsága, amelyeknek irányításával a jövőben jelentősen csökkenhetnek a népgazdaság korróziós eredetű kárai.

az előadás után a nemzetközi konferencia öt szekcióban folytatta munkáját. a tanácskozás pénteken fejeződik be. /mti/

ana

14,45/gi

- 33 -

1510

150

bb 48. mém-évm együttes rendelet egyes állami tulajdonban levő külterületi földek értékesítéséről

1 jf/gg szb ie -cz

1974. október 14.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint az építésügyi és városfejlesztési miniszter módosította az egyes állami tulajdonban levő külterületi földek értékesítéséről, illetőleg haszonbérbe adásáról szóló korábbi együttes rendeletüket. az új szabályozás - amely a magyar közlöny 73. számában jelent meg - lehetővé teszi, hogy az időközben módosított országos építésügyi szabályzatban előírt épületek kerüljenek a lakosság által megvásárolt földekre, s ezzel általánossá tették a zártkerti építkezés módját. a rendeletet az állami földek mezőgazdasági hasznosítására nemrégén kiadott szabályozásnak megfelelően hozták.

a korábbi szabályozáshoz képest a haszonbérbe adással kapcsolatban is változtatásra került sor, ezt az új rendelkezés ismerteti.

az eladásra kerülő állami földek vételárát a községi tanács végrehajtó bizottsága a pénzügyi szervek véleményének meghallgatása után állapítja meg. a vételárát általában egy összegben kell kifizetni, a községi szakigazgatási szerv azonban indokolt esetben két évig terjedő időre részletfizetést engedélyezhet. /mti/

--

bb 49. magyar szakértők tanulmányozzák a csehszlovák textil-gépgyártást

k ol/pá szb ie -cz

1974. október 14.

dr. bakos zsigmond könnyüipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn küldöttség utazott csehszlovákiába, hogy az v. ötéves terv beruházásainak előkészítéséhez a csehszlovák ruházati és textilgépgyártó ipart tanulmányozza. a következő terv-időszakban ugyanis - a iv. ötéves tervhez hasonlóan - a szovjetunió mellett csehszlovákiából szerzi be a magyar könnyüipar a rekonstrukcióhoz szükséges géppark nagyrészét. /mti/

--

14.48/szb

-34-

bb 50. kitüntetések

1 jf szb ie -cz

1974. október 14.

dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár hétfőn - nyugállományba vonuló dolgozóknak - többévtizedes eredményes munkájuk elismeréseként - kitüntetésekkel adta át. dr. bencze józsef docensnek, a gödöllői agrártudományi egyetem tanszékvezető helyettese, és kováts istván, az országos állattenyésztési felügyelőség osztályvezetőhelyettese a munka érdemrend arany fokozatát kapta. /mti/

--

bb 51. dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár

gk szb -cz

1974. október 14.

hétfőn moszkvába utazott; ahol a szovjet közlekedés vezetőivel a két országot kölcsönösen érintő időszerű közlekedési kérdésekről tárgyalt. /mti/

--

bb 52. egyiptomi mezőgazdasági szakemberek

s szb -cz

1974. október 14.

husz fiatal egyiptomi mezőgazdasági szakember érkezett hazánkba fél éves szakmai továbbképzésre a tot és az eak mezőgazdasági szövetkezeti szövetsége között létrejött megállapodás alapján. az egyiptomi szakemberek a szakmai továbbképzés során a magyar termelőszövetkezetek gépesítésének tapasztalatait tanulmányozzák. moharos józsef, a tot elnökhelyettese, valamint a tanulmányi program szervezésében résztvevő tesco és a mém mérnök továbbképző intézetének vezetői hétfőn ünnepélyesen fogadták a fiatalokat a tesco kollégiumában. /mti/

--

14.58/szb

-35-

1600

1515

bb 53. magyar művész svédországban

i nn/mm szb hi -cz

1974. október 14.

svédországi turnéra utazott katona ágnes zongoraművész-  
nő. vendégjátéka során stockholmban és több vidéki városban ad  
koncertet. /mti/

-. -

bb 54. a nemzetközi könnyűzenei olimpia győztesei budapes-  
ten

t nn/sza szb hi - cz

1974. október 14.

hétfőn a magyar rádióban baráti találkozón látták vendé-  
gül a rádió zenei főosztálya által harmadik alkalommal megren-  
dezett nemzetközi könnyűzenei olimpia győzteseit. az első két  
helyezett - a helsinki-i, illetve a londoni rádió munkatársa -  
4-4 napot tölt hazánkban jutalomként. /mti/

-. -

bb 55. felhasználható 18 órakor!

-----  
jubiláló bányász énekesek köszöntése

vid-fm/mné szb fm

1974. október 14.

a tatabányai bányász vegyeskar fennállásának 15. évfor-  
dulója alkalmából hétfőn a népházban ünnepséget rendezett a  
bányaipari dolgozók szakszervezete és a tatabányai szénbányák  
szakszervezeti bizottsága. az ünnepségen maróti gyula, a kó-  
rusok országos tanácsának főtitkára köszöntötte a 60 tagu  
együttest. a jubileum kapcsán az együttes tevékenységét bemu-  
tató fotó- és dokumentumkiállítás is nyílt a népházban. /mti/

-. -

15.08/szb

-36-

16<sup>05</sup>  
/

bb 56. konferencia az iparjogvédelem időszerű kérdéseiről

t kg/mm szb -cz

1974. október 14.

az iparjogvédelem időszerű kérdéseiről háromnapos konfe-  
rencia kezdődött hétfőn a technika házában, ahol a népgazdaság  
fejlődését célzó találmányok, know howok, újítások jogi oltal-  
máról, bevezetésük gyakorlati módjáról tanácskozik több mint  
600 szakember. a konferenciát dr. szilbereký jeno igazság-  
ügyi miniszterhelyettes, a magyar iparjogvédelmi egyesület el-  
nöke nyitotta meg.

a miniszterhelyettes többek között hangsúlyozta: a felfo-  
kozott tudományos-technikai fejlődés mind gyakrabban vet fel  
olyan iparjogvédelmi kérdéseket, amelyek a vállalatok vezetőinek  
és iparjogvédelmi szakembereinek gyakran gondot okoz, ezért a  
jelenlegi konferencia is az iparjogvédelmi ismeretek színvonalá-  
nak emelkedését segíti. a technológia korszerűsítése, a terme-  
lékenység fokozása a szellemi alkotómunka eredményeinek fokozott  
felhasználását követeli meg, ehhez pedig a szellemi alkotások  
alapvető szabályainak ismerete nélkülözhetetlen.

hazánk fokozódó mértékben veszi ki részét a nemzetközi  
munkamegosztásban és kereskedelemben, különösen a szocialista  
országokkal bővítí folyamatosan kapcsolatait. a kgst komplex  
programja pontosan megjelöli azokat a területeket, melyekben  
a szocialista gazdasági integráció továbbfejlesztése érdekében  
indokolt foglalkozni a jogi szabályozás kérdéseivel: a jogi nor-  
mák egyeztetésével és az egységesítéssel. ilyen területek töb-  
bek között a nemzetközi gazdálkodó szervezetek alapításával és  
az áruszállítás általános feltételeivel, és a gyártás szakosítá-  
sával foglalkozó kérdések. ezek a munkálatok a hazai iparjogvédelmi  
szakképzettségű szakemberek fokozott tevékenységét igényli. mi-  
vel a kgst komplex programjának egyik legfontosabb célkitűzése  
a távlati tervezés, és ezen ebelül az együttműködés. most a  
hazai vállalatok műszaki gazdasági vezetőinek figyelme azoknak  
a szellemi alkotásoknak a gyakorlati alkalmazására kell hogy  
irányuljon, amelyek a következő évek műszaki technikai haladá-  
sát mozditják elő.

dr. szilbereký jeno beszéde után tasnádi emil, az országos  
találmányi hivatal elnöke tartott előadást a találmányi szaba-  
dalmaik gyakorlati kérdéseiről. a konferencia kedden folyta-  
tódik, s többek között az újítások, a védjegyek, az ipari minta-  
oltalom és az új növény- és állatfajták jogi oltalmának kér-  
déseit vitatják meg a részvevő szakemberek. /mti/

-. -

15.18/szb

-37-

16<sup>15</sup>  
/

bb 57. ifjúsági utazási iroda sopronban

vid/fm/mné um la

1974. október 14.

az expressz ifjúsági és diák utazási iroda első vidéki fiókját hétfőn sopronban nyitotta meg völgyi istván, az utazási iroda igazgatója. a belvárosban létesített irodában a soproni és környékbeli fiatalok belföldi és külföldi utazásait két munkatárs szervezi és segíti. /mti/

--

bb 58. dr. molnár ferenc

pá-ju hi la

1974. október 14.

kulturális államtitkár hétfőn a szovjetunióba utazott. megbeszéléseket folytat a szovjet művelődésügyi minisztérium, az állami kiadói és sajtóbizottság, és az állami filmbizottság vezetőivel a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok időszerű kérdéseiről. /mti/

--

bb 60. budapestre érkezett zsviko zsvikov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese

gg-ju sl la

1974. október 14.

dr. timár mátyásnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozata elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett zsviko zsvikov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, az együttműködési bizottság társelnöke. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. timár mátyás, hont jános, az országos tervhivatal elnökhelyettese. ott volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.

innembargo: 20.00 óráig!

-----  
este sztoio sztanoev nagykövet a duna intercontinental szállóban vacsorát adott zsviko zsvikov tiszteletére. a vacsorán részt vett dr. timár mátyás is. /mti/

--

18.20/ju

- 38 -

17<sup>00</sup>

bb 59. szovjet szerszám gép kiállítás nyílt budapesten

nl/b-ju -cz la

1974. október 14.

hétfőn délután gácsi miklós kohó és gépipari minisztériumi államtitkár ünnepélyesen megnyitotta a stankoimport külkereskedelmi vállalat budapesti kiállítását, amely október 23-ig tart nyitva. a szovjet vállalat a legjelentősebb gépszállítója a magyar vállalatoknak, másrészt pedig a magyar szerszámgépek legnagyobb vásárlója. most első alkalommal nyitott önálló szakosított kiállítást Magyarországon. az ünnepélyes megnyitón részt vett j. levcsenko, a szovjetunió budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselője is.

a kiállítás alkalmából budapestre érkezett g.g. lebjazsev, a stankoimport helyettes elnöke, aki a magyar-szovjet gépipari kapcsolatokról így nyilatkozott:

- kölcsönös áruszállításaink értéke ez évben eléri a 10 millió transzferábilis rubelt. ebben az évben 500 db szerzőszám, - kovácsoló, - és sajtológépet szállítottunk már magyar partnereinknek 3,5 millió rubel értékben. ugyancsak 500 gépet vásároltunk idén a texnoimpex-től; az első háromnegyedévben több mint 3 millió rubel értékben vettünk át gépeket. mostani bemutatónkon a szovjet gépgyártás legújabb eredményeit tárjuk a magyar szakemberek elé. szeretnénk tovább javítani a magyar megrendelők tájékoztatását szállítási lehetőségeinkről. ezért több-szakértő csoportunk érkezett Magyarországra. e csoportok tagjai meglátogatják a magyar vállalatokat, s e hasznos piackutatás eredményeként újabb lehetőségeket tárhatunk fel a kapcsolatokban.

nagy istván, a technoimpex vezérigazgatója a kiállításon elmondotta:

- szakembereink egyöntetű véleménye, hogy a szovjetunióból vásárolt szerszámgépek jól helytállnak a magyar üzemekben. ennek eredménye, hogy a szovjetunióból származó szerszám gép importunk idén az előző évihez képest megkétszereződik. igen keveset kaptunk a szovjet szerszámgépek, s ezzel magyarázható, hogy már a jövő évi szállításra csaknem 3 millió rubel értékű szerződésállománnyal rendelkezünk. ipari üzemek részéről jelentős igények merültek fel szovjet gépvásárlások iránt, különösen a ganz-mávg, a géptex, a csepeli szerszámgépgyár, a magyar vagon és gépgyár, az egyesült izzó és a magyar gördülőcsapágy művek kíván sok új szovjet gépet üzembeállítani.

/mti/

--

17.25/ju

- 39 -

18<sup>00</sup>

bb 62. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig!

-ju la

1974. október 14.

29. esőben is dolgoznak a komáromi ág cukorrépa földjein
  30. erdmi berendezések az ndk-nak
  31. a fneb ülése
  32. sajtótájékoztató a világítás továbbfejlesztésével foglalkozó konferenciáról
  33. magyar-ndk baráti találkozó
  34. lengyel képzőművészeti kiállítás
  35. őszi tárlat nyiregyházán
  36. gidon kremer hangversenye
  37. vadjegykiállítás
  38. sajtótájékoztató a szovjet szerszámgépipar kiállításáról
  39. magyar divatintézet
  40. portugál ifjusági küldöttség sajtótájékoztatója
  41. japán gazdasági vezetők
  42. a belkereskedelem ifjusági parlamentje
  43. 33 millió forint értékű termék terven felül
  44. maubertsch művészettörténeti szabadegyetem
  45. az szmbt észt tagozatának küldöttsége szolnokon
  46. halálos balesettel végződött a szórakozás
  47. korrozión hét
  48. mém-évm együttes rendelet
  49. magyar szakértők tanulmányozzák a csehszlovák textilgépgyártást
  40. kitüntetések
  51. dr. ábrahám kálmán
  52. egyiptomi mezőgazdasági szakemberek
  53. magyar művész svédországban
  54. a nemzetközi könnyűzenei olimpia győztesei budapesten
  55. jubiláló bányász énekesek
  56. konferencia az iparjogvédelemről
  57. ifjusági utazási iroda sopronban
  58. dr. molnár ferenc államtitkár a szovjetunióba utazott
  59. szovjet szerszámgépipari kiállítás
  60. budapestre érkezett zsviko zsvikov
  61. elhunyt farkas istván
  62. hirjegyzék
- /mti/

bb 61. elhunyt farkas istván

vid/fm-jurta

1974. október 14.

farkas istván, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista házáért érdemrend kitüntetettje, hosszantartó, súlyos betegség után, 62 éves korában szegeden elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatásáról később történik intézkedés.

az mszmp szegedi városi bizottsága,

az mszmp szegedi járási bizottsága.

/mti/

1835

v

- 40 -

ke m b a r g ó f e l o l d á s i g !!!

bb 64. közlemény jasszer arafat magyarországi látogatásáról  
gk um hi la 1974. október 14.

a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttsége jasszer arafatnak, a végrehajtó bizottság elnökének vezetésével 1974. október 12-14 között látogatást tett budapesten. a küldöttség tagjai voltak: farouk kadoumi, zouhair mohsen, dr. walid kamhaoui, a pfsz végrehajtó bizottságának tagjai, és ahmed azhary, a politikai iroda tagja.

a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttségét fogadta biszku béla, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. megbeszélést folytatott a küldöttséggel pullai árpád, a központi bizottság titkára. a megbeszélésen részt vett dr. berecz jános, a külügyi osztály vezetője, varga istván osztályvezető-helyettes és csaba ferenc alosztályvezető.

a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttsége látogatást tett a magyar szolidaritási bizottságnál és tárgyalt harmati sándorral, a bizottság elnökével s a hazafias népfrent országos tanácsának képviselőivel.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott garai róbert külügyminiszter-helyetttessel.

a látogatás során a barátság és a kölcsönös megértés szellemében véleménycserére került sor a közel-keleti helyzet fejleményeiről, az arab népek imperialistaellenes harcáról, különös tekintettel a palesztinai arab nép nemzeti önrindelkezéséért vívott harcára, amelyet a palesztinai felszabadítási szervezet, a palesztinai arab nép egyedüli törvényes képviselője vezet.

a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttsége elismeréssel szólta a magyar nép következetes álláspontjáról, amelylyel elősegíti a nemzeti felszabadulásért és a társadalmi haladásért küzdő népek ügyét. köszönetét nyilvánította az arab népek, különösen a palesztinai arab nép igazságos harca iránti szolidaritásért.

/folyt.köv./

1835  
18.30/um

- 41 -

bb 64./ közlemény ...1.folyt./um

a szervezet továbbra is kéri a szovjetunió és más szocialista országok segítségét az izraeli agresszió, a nemzetközi imperializmus, a cionizmus támadásai és összeesküvései ellen, a palesztinai arab nép törvényes nemzeti jogainak helyreállításáért vívott harcához. ez a támogatás nagymértékben hozzájárul az arab nemzeti felszabadító mozgalom céljainak eléréséhez.

a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttsége elítélte a haladó arab erők és a szocialista országok barátságának és együttműködésének megbontására törekvő imperialista, reakciós mesterkedéseket.

a magyar tárgyaló partnerek kifejtették, hogy a közel-keleti válság megoldásához elengedhetetlen feltételnek tartják az izraeli megszálló csapatok kivonását valamennyi elfoglalt arab területről, és a palesztinai arab nép törvényes jogainak helyreállítását. támogatják a közel-keleti válság igazságos és tartós rendezését szolgáló nemzetközi erőfeszítéseket, a genfi békekonferencia mielőbbi összehívását.

támogatásukról biztosították a pfsz nemzeti tanácsa 12. ülészakán elfogadott politikai programot, amely célul tűzte ki a palesztinai arab nép önrendelkezési jogának érvényesítését, az önálló palesztinai nemzeti hatalom megteremtését, az ensz alapokmánya és határozatai szellemében.

üdvözölték az arab országok kezdeményezését, hogy a palesztinai kérdést az ensz közgyűlése önálló napirendi pontként vitassa meg. sikraszálltak azért, hogy a palesztinai felszabadítási szervezetet hívják meg a vitára. véleményük szerint: a sorainak egységét erősítő és a haladó arab erőkkel való együttműködést fejlesztő palesztinai felszabadítási szervezet joggal számíthat a világ dolgozóinak - közöttük a magyar népnek - további támogatására.

a magyar szolidaritási bizottság és a palesztinai felszabadítási szervezet képviselői megállapodtak, hogy továbbfejlesztik baráti kapcsolataikat, együttműködésüket.

/folyt.köv./

-42-

18.33/um

18<sup>50</sup>

bb 64./ közlemény ...2.folyt./um

a palesztinai felszabadítási szervezet képviselőt létesít budapesten.

x x x

a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttsége hétfőn elutazott budapestre. a vendégeket dr. berecz jános és harmati sándor bucsúztatta./mti/

-. -

bb 63. pikó györgy

tr-ju hi la

1974. október 14.

volt csehszlovák partizán, a kőbányai textilművek pártbizottságának tagja 53 éves korában elhunyt. bucsúztatása október 18-án 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

kőbányai textilművek pártbizottsága.

/mti/

-. -

bb 65. elutazott a román pártmunkás küldöttség

hi ju la

1974. október 14-

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására radu manoliunak, a román kommunista párt központi revíziós bizottsága tagjának, a bacau megyei pártbizottság titkárának vezetésével október 7-14 között látogatást tett hazánkban a román testvérpárt pártmunkásküldöttsége. a küldöttséget fogadta németh károly, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. a román pártmunkásküldöttséget hétfőn a ferihegyi repülőtéren klézl róbert, a kb osztályvezető-helyettese bucsúztatta. jelen volt ioan cotot, románia magyarországi nagykövete. /mti/

-. -

18.30/ju

- 43 -

1900

bb 66. időjárásjelentés

gk um la

1974. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. október 14-én, hétfőn este:

hűvös marad az idő

várható időjárás kedd estig: a nyugati országrészben időnként felszakadozó felhőzet, máshol tulnyomóan borult, párás, főként reggel helyenként ködös idő. többfelé újabb ismétlődő eső. mérsékelt, elsősorban a dunántúlon megélelnkü-  
lő, néhány helyen megerősödő északnyugati, északi szél. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8-13 fok között. /mti/

-.-

bb 67. jasszer arafat sajtótájékoztatója

t bc/gg um hi la

1974. október 14.

jasszer arafat, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának elnöke hétfőn fogadta a magyar sajtó képviselőit és válaszolt kérdéseikre.

elmondotta, hogy küldöttségük magyarországi látogatása hű kifejezője a palesztinai felszabadítási szervezet és a magyar szocialista munkáspárt, illetve a hazafias népfront között fennálló kapcsolatoknak. tárgyalásainkra - mondotta - a baráti légkör és a szívélyes hangnem volt a jellemző. megbeszéléseink egyik eredménye az a megállapodás, amely szerint mozgalmunk a magyar fővárosban képviselői irodát nyit. összehangoltuk azokat a további lépéseket is, amelyekre egyrészt önöknél, másrészt nálunk a közel-keleten kerül majd sor. remélhetőleg mindez csak a kezdetét jelenti a további jó együttműködésünknek.

/folyt.köv./

- 44 -

20.00/um

2015

bb 67 . /jasszer arafat ...1.folyt./um

jasszer arafat ezután a palesztinai felszabadítási mozgalom tevékenységéről, céljáról szólt. elmondotta, hogy mozgalmukat a közel-keleti térségben, általában az egész arab világban a leghaladóbb felszabadítási mozgalomként tartják számon. igazságos ügyük közvetlen kapcsolatban áll az egész közel-keleti kérdéssel. hangsúlyozta: a kialakult válsághelyzet megoldásának kulcsa gyakorlatilag a palesztinai probléma megoldása volna. ugyanis a palesztinai kérdés nyugvópontra juttatása egyáltalán nem határkérdés izrael és egyiptom, szíria, valamint jordánia között. emlékeztetett arra, hogy a mintegy három és félmillió lélekszámú palesztin népből kétmilliót 1948-ban elűzték eredeti földjéről. mozgalmuk elismeri a különböző harci formák jelentőségét, s ezek keretében most előtérbe helyezi a politikai, a diplomáciai tevékenységet. ennek jelentőségét az is bizonyítja, hogy az egyesült nemzetek szervezetének jelenlegi ülészaka önálló pontként felvette munkaprogramjába a palesztinai kérdés megtárgyalását. ez most politikai kérdésként szerepel majd a napirenden, míg korábban csupán menekültügyi problémaként kezelték.

- célunk az, hogy demokratikus alapon álló palesztinai államot hozzunk létre - mondotta ezután -, ahol békésen, testvéri módon élhetnek együtt keresztények, mohamedánok és zsidók. a nemzeti tanácsunk legutóbbi ülésén elfogadott 10 pontos tervzet értelmében mindazokon a palesztinai területeken, ahonnan az izraeli csapatok visszavonulnak, palesztinai nemzeti hatalmat kell létrehozni.

jasszer arafat kifejezte meggyőződését, hogy igazságos harcuk eredményre vezet; a népek akaratának végül is győzedelmeskednie kell, különösen akkor, ha minden béke- és igazságszerető erő támogatja. elismerően szólt arról, hogy eddigi eredményeik eléréséhez nagy mértékben hozzájárult a baráti országok, elsősorban a szovjetunió támogatása, s ebben ügyük előrevitelének fontos biztosítékát látják a jövőben is.

/folyt.köv./

- 45 -

20.02/um

2020

t

bb 67. / jasszer arafat ...2.folyt./um

a továbbiakban utalt azokra a jelentős sikerekre, amelyek mozgalomuk ebben az évben elért: fokozták harci tevékenységüket a megszállt területeken, s diplomáciai téren is számottevő sikereket értek el, többi között az arab csucsértekezleten, az iszlám államok, illetve az el nem kötelezett államok értekezletén, s nagy jelentőségűek voltak mozgalomuk képviselőinek látogatásai a szovjetunióban és a többi szocialista országban.

jasszer arafat szólt az izraeli részről megnyilvánuló ellenséges harci cselekményekről, amelyekkel palesztinai menekült táborokat, dél-libanoni falvakat támadnak, s rámutatott azoknak az izraeli megnyilatkozásoknak a veszélyére, amelyek az agresszor újabb háborus előkészületére engednek következtetni. utalt arra is, hogy izrael állam újabb nagymennyiségű fegyvert, hadifelszerelést és másfajta segítséget kapott az egyesült államoktól. kissingernek a legutóbbi közel-keleti látogatása alkalmával elhangzott nyilatkozatát jasszer arafat burkolt fenyegetésnek minősítette, amely az arab népek s köztük természetesen a palesztin nép ellen is irányult. végül hangsúlyozta, hogy mint a palesztinai felszabadítási mozgalom vezetője elítéli a különböző terror-akciókat, azokat nem tartja igazán célravezetőnek, forradalmi módszernek. /mti/

-. -

öa szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
a mai bb 64.sz. hírünk /közlemény jasszer arafat magyarországi látogatásáról/

embargóját f e l o l d j u k !

/mti/

-. -

- 46 -

20.20/um

20<sup>25</sup>  
20<sup>30</sup>

bb 68. fogadás a koreai nagykövetségen

t ms/gk um la

1974. október 14.

pak gjong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hétfőn a koreai munkapárt megalakulásának 29. évfordulója alkalmából filmkocktételt adott a nagykövetségen. a fogadáson, amelyen részt vett a társadalmi és a kulturális élet számos ismert személyisége, nagy sikerrel vetítették a koreai nép felszabadító forradalmi harcát idéző „vértenger,, című filmet./mti/

-. -

bb 69. a belföldi szerkesztőség hírekjegyzéke 18 órától zárásig:

um la

1974. október 14.

- 63. elhunyt pikó györgy
  - 64. közlemény arafat látogatásáról
  - 65. elutazott a román pártmunkásküldöttség
  - 66. időjárás
  - 67. arafat sajtótájékoztatója
  - 68. koreai fogadás
  - 69. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- 47 -

- v é g e -

21.10/um

21<sup>15</sup>  
21<sup>20</sup> készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: lakatos erzsébet